-—!___

G tablllte plan

SEEPPEISTdUNmIveaU 2,

-l-;* prmupe d’Archimede,

—

_' —:

= i ——

—_ —".l-...i:--—.
s
‘__..—.-
a— e

— —ali—

.-—:_

Applications a la plongée,
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G tabl I |te relgoels

RAPPEIS di niveau 2

\ﬁo IS aviez pu observer que des objets

= _-_.-hzt:oulent flottent ou restent en equilibre.
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On dit gu'ils ont une flottabilité negative,
positive ou neutre (nulle).

Benoit Maugis
Formation N4 2007




iid q Flottablllté‘———'

¥ ¥ positive

& Flottabilite
neutre

o

‘; s g‘; e jg
ﬁr\.—- LS

Flottabilite
- negative

© Alain Foret, Illustra-Pack II

Benoit Maugis
Formation N4 2007




1‘!"..!-,

Benoit Maugis
Formation N4 2007




Benoit Maugis
Formation N4 2007




LE' bl I |te Archimede

-

S ENINCIPENCRATCHINIENER:

JONIRCoIPS plonge dans un liguide subit de celui-ci' une
SBIUSSEL:
VErticale,

- _xercee @du bas vers le haut,
’_gale au poids du volume de liguide deplacé,
- appllquee en son centre de gravite.

*ne s'appligue gu'a la partie immergée de I'objet
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|_.E --_ G) tablllte [hhistoire du théereme dArc’mmede

-

> Lz cotfapigle durror Hieron

> Viiruve 'rapporte gue! lerrol Hieron' Il de' Syracuse (306-214) aurait demandé a son
Jeun@-: miret conseiller SC|ent|f|que Archimede (age alors de 22 ans seulement) de
VERlERSIuRe courenne dor, gu'l s'était fait confectionner comme offrande a
SUPIIEIR Elall totalement en or ou bien si I'artisan n'y avait pas mis de l‘argent. La
Veariil —atlon avali peur contrainte de ne bien sOr en rien déteriorer la couronne. La
jorme de'la couronne était de plus trop complexe pour effectuer un calcul du volume
S0E[ornement. Archimede aurait trouvé le moyen de Vvérifier si la couronne était

= VI 2iment en or, alors qu'il était au bain publlc en observant comment des objets y

i

==—— flottaient. C' est en trouvant la solution gu'il serait alors sorti dans la rue en s'ecriant
-~ = |e celebre ‘Eureka’ (j'ai trouve).

s Ce que constate Archimede au bain public est que, pour un méme volume donne les
= corps n‘ont pas le méme poids, c'est-a-dire une masse par volume differente. On

parle de nos jours de masse volumique. L'argent (masse volumique 10 500 kg.m-3)
etant moins dense gue I'or (masse volumique 19 300 kg.m-3), il a donc une masse
volumigque plus faible. De la Archimede en deduit que si I'artisan a cache de l'argent
dans la courenne du roi, alors elle a une masse volumique plus faible. Ainsi fut
decouverte la supercherie du joaillier.
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G tabl I Ite terminelogie

SIRIISEral IESI termes sUIvants :
o) ]r apparent (Papp) = poids dans I'eau,
_-PJ dsreell (Preel) = poids dans lair,

—r— "-—' _

'-__.- -Gussee drArchimede (Parchi) = la
. ~différence entre les deux.

Preel — Papp = Parchi
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G tablllte definitien
cNiotiallite est en falt 'equiliore des
JONCES dUIl agissent en opposition :

oussee Archi < opposée > gravité

o —
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—
i
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- ==

s Clest le rapport entre le poids d’'un objet
dans I'eau et son volume.
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En flottabilité
, les deux
forces s'annulent
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E G tablllte definitien
SINenCopliBUEIT PEUNAICHSEL:
SINPEL modifier Ia densité du liguide. On aura

| 8
sERENENerMUle suivante :
Papp = Preel — (Parchi x densite)

2 densité est donnée par rapport au fluide de
ference gu'est I'eau douce.

I\/Ier 1.083 ou 1.04 (mer morte 1.275)
C'est-a-dire que 1L d’'eau de mer pese 1.03 ou

1.04 kg et que 1L d’eau de la mer morte pese
1.275 kg

~_)_.
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Cl; 11C tabl I Ite_ lasmer morte. ""d-'.eT’l'sité de 1.275 !
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J G tabl I Ite définition

L'l. MESSEVOIUMITUES

HESIHE POIAS dflne matiere par rapport a un

VEIUIME GE reference et a une température

flr HEe (Cour de la semaine derniere). On
JolEra la masse volumlque en g/cm?, kg/dm?,

<

{m3 en general a la tempeérature de 20°c.

l‘i' a masse volumigue de I'eau de mer est variable

en fonction de sa température : la mer du nord
est plus froide gue I'océan indien, la salinité (taux
de dissolution des sels minéraux) €St donc liee a la

temperature.
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G tabl I Ite definition

-

OUEIGUEsIEXempIes de masservolumigue: :

o=

N2 0F = 1 kg/m?
__ ru 1 20°= 1.204 kg/m?

| _T-Eau douce = 1 kg/dm?
= e ier = 1.03 Kg/dm?® (moyenne des mers)

e Plomb = 11.350 t/m?3
Or = 19.300 t/m3
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tabl I |te exemple

SPENSItErder I'eal douce = 1
MIDENSItE de I'eau de mer = 1.03
= iC2IS pour un plongeur de 80 kg en

== zequm:)re :

._-

- ==

= ~ P Archi = 80 | = 80 kg en eau douce
P.Archi = 80 x 1.03 = 82.4 kg en mer
Soit une difference de lestage de 2.4 kg ...
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E G tablllte PELIt EXEICICE

SGISHUE Jerme balgne en eau douce, Je
ﬂr' Y PUIsje enl deduire mon volume ?
- Ei b|en oul, SI Je pese 75 kg et que je suis

2 12 limite de flotter, Je peux dire gue mon
== volume est de 75 litres.
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olaglejelil 75 kg
NCOImbINaIsen 5 kg
o L glee 20 kg

S5 stah 5 kg
== lles détendeurs 3 kg
— & (PMT négligé)

- = |es totaux sont de : 108 kg

e | e lestage sera donc de + 4 kg
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- L ngeur
tmblnalson
- Le Ioc

_ F-—* 'Staly vide
-,_-"-E_LTes detendeurs

T

— = (e lestage

- ® | es totaux sont de :

lI"gonflera sa stab de
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75 kg

5 kg

20 kg

5 kg

e 3kg
e 4Kkg
112 kg

72 dme
5 dm?
15 dm?
6 dm?
1 dm?

99 dm?
13 dms3

(a la prof X I11)




:'."" D) tablllte facteurs de variabilite

ot LS facteurs Infiuents sur
Ie iottanllite: :

- Iongeur
= | QmvInason,
= ~F s POUIMNOENAS,
) stab,
La densite de I'eau,

—= [Le-bloc (br 12 ou 12
court),

- |La pression restante,
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" 2.Gilet, poumons

R 3.Eau de mer,
6. Détendeur eau douce
\\‘{u,

1.Combinaison

2\ IMK

4. Bouteille,
5. Air comprima
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e’ | e lestage coincide
avec le volume, le
plongeur évolue sans

effort dans toutes les
positions.
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.
|_.a, f DUl ablllté lessur lestage g

e [le surlestage necessite
un remplissage excessif
de la stab, le plongeur se
cabre et Il va progresser
comme un hippocampe.

Il en sera de méme si la
position du lestage est
aberrante (plombs sur les
epaules, ...)
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G tablllte application a la plongee -3

Application a la plongee :

-l-;* Iestage

—-'

——— "-—' _

‘;:.'-'*‘E—Le poeUmoen ballast,

~ = |3 gestion des gilets (SSG),
- e relevage d’objets.
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AONESTION:
WIGISyUE je m'équilibre a I'aide de mon

- Poumons pleins ?
- Entre deux ?
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E G tabl I Ite Cl] petlt EXErCICE

ERPEAINUOUICE (e densite 1)) ONTVEUL rEmonter de
SO Un objet de 72 kg et de 48 dm~.
Eerplongeur fixe un parachute de 20L et le
NEmplit.
ll_ QUE se passe-t-il ?
=7 Quel volume d’air doit-il mettre dans sa stab
= pour decoller 'objet ?

- 5. Sinon, a quelle profondeur I'ensemble objet +
parachute remontera-t-il seul ?

Méme guestion pour une eau de densite 1.03
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G tabl I |te lanéponse en eaul dotice =

. f.;48 +20 = 68 |, Il'ne se passe rien.
- "’72 68 = 4 L a rajouter.
> En utilisant Mariotte P1xV1=P2x\/2

-1 ﬁXZO—Px24 P = 5b soit 40m
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tabl I |te |BNFEPORNSE EN MEr

INE@SH20)x1.03=70.04 kg ... Il ne se passe
IEN:
N2=70.04 = 1.90 L de différence.
'1.03

_-—'

::3 6 x 20 = P x 72-(48x1.03) = 5.48 b
1.03

=

soit 44.8 m
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E G tablllte caifiotte toujours 7™

\/JJ 2, G Est finl Poulr cette partle
ENIETe pause et on y verra mieux.
( urs suivant : la vision dans I'eau.

— _._ ___,.-— s _

Benoit Maugis
Formation N4 2007




-—!___
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